
Забрана  располагања  државном
имовином остаје на снази

Нацртом Закона о статусу државне имовине која се налази на
територији Републике Српске, а под забраном је располагања,
који  је  данас  усвојен  у  првом  читању  на  сједници  Народне
скупштине  Републике  Српске  не  укидају  се  одредбе  Одлука
високог  представника  о  привременој  забрани  располагања
државном имовином. Одлукама високог представника се изричито
позива да се спорови између државе, ентитета и Брчко дистрикта
око власништва над државном имовином рјешавају путем закона
усвојених на основу договорених препорука међувладине комисије
за државну имовину.

Предложени закон Републике Српске представља једностран потез
за  какве  је  Управни  одбор  Савјета  за  имплементацију  мира
неколико  пута  упозоравао  да  би  могли  угрозити  могућност
постизања било каквог одрживог рјешења. Доношење овог Закона
би значајно закомпликовало спровођење Програма 5+2, што би за
посљедицу имало пролонгирање процеса транзиције OHR-а.

Чак уколико овај Закон на крају буде усвојен и ступи на снагу,
њиме се не би укинула привремена забрана располагања државном
имовином. Умјесто тога, Законом би се створила додатна правна
несигурност  у  погледу  власништва  над  државном  имовином  у
Републици Српској, а сви они који буду покушали да стекну
власничка  права  путем  овог  Закона  би  угрозили  своје
инвестиције.

Раније  Одлуке  високог  представника  наводе  да  су  покушаји
трансфера којима се крши забрана располагања државном имовином
ништавни. Било какав трансфер у складу с предложеним Законом
који је данас усвојила Народна скупштина Републике Српске би
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могао резултирати ситуацијом у којој би потенцијални купци
могли покренути правни поступак против Републике Српске.

Управни одбор Савјета за имплементацију мира ће наставити да
прима информације о даљњем развоју ситуације, али OHR неће
шпекулисати  о  могућим  будућим  мјерама  које  би  високи
представник  могао  да  предузмеуколико  овај  Закон  ступи  на
снагу.


